

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 671  
Jueves, 6 de julio de 1961

Imperio en MADRID

## De jueves a jueves

Nuestro comentario de hoy "viene de la mano" de una frase captada al azar y lanzada por un turista que, en compañía de otros amigos de ruta, acababan de admirar nuestra más preciada joya arquitectónica: la iglesia de Santa María la Mayor, ese templo que, por ser construido en varias etapas, tiene mucho bueno y variado que admirar. En especial ese bellísimo conjunto o grupo de cinco ábsides, decorados en derredor, tres de ellos con ventanas bizantinas, con columnas en sus jambas y ceñidos de modillones, que se unen formando arquerías. "Aunque no tuviese la iglesia más que esto —dijo un escritor al hablar de ella—, ya era suficiente para colocarla entre las más interesantes de España." Y sigue diciendo dicho autor: "Pero es que además, a los extremos del crucero posees dos magníficas puertas; la situada al Mediodía, de plena cimbra góticorromana de dientes de sierra en el arquivolto y de hojas románico-góticas en los capiteles de sus seis columnas, presentando las engües de los evangelistas alternadas con otras de santos..."

Pero cortemos el hilo del autor que nos describe las maravillas de esta joya benaventana y vayamos "al grano" del hecho. No cabe duda que los turistas habían salido del templo admirados y entusiasmados. Pero al seguir admirando por el exterior nuestro monumento nacional, habíanse quedado defraudados. Sus miradas, al "volar" hacia lo alto, se quedaron clavadas en la cúpula que remata la construcción de piedra. Y entonces brotó la frase que yo capté y anoté en su "cuaderno" cerebral: "¡Qué pena de cúpula!"

Y la verdad que lo es. No sólo por lo deteriorada y abandonada que está (luce unos boquetes, desconmutales), sino por lo antiestético y deprimente que resulta para los que sepan admirar y valorar nuestra joya arquitectónica. Y si quieres convencerte (aunque me supongo que ya lo estarás), amable lector, levanta los ojos hacia el cielo y mira cómo tiene su "cabeza" el centinela y guía de la ciudad...

Ahí queda la frase del turista, apenado. Recójala quienes les pertenezca hacerlo.

DON IMPOSIBLES

## Sesión de la Comisión Permanente

Acuerdos de la sesión celebrada por la Comisión Permanente el pasado 23 de junio:

Darse por enterada y que se proceda al cumplimiento de lo dispuesto en la circular remitida por la Mancomunidad Sanitaria Provincial sobre relación de reses porcinas sacrificadas en el Municipio.

Aprobar definitivamente el padrón de solares edificables y sin edificar por no haberse formulado reclamación alguna en el plazo de exposición al público.

Aprobar la ayuda de natalidad solicitada por un guardia municipal con arreglo a lo dispuesto en el Estatuto de Clases Pasivas de Administración Local.

Fijar el concierto por tarifa quinta de Usos y Consumos y 10 por 100 de comunicaciones a don Domingo Pedrero Pedrero por su bar-restaurant "Sansueña".

Autorizar la ejecución de las obras más necesarias en la Plaza de Toros de esta ciudad.

Aprobar el presupuesto presentado por Iberduero, S. A., para colocación de puntos de luz en la Cuesta y Ronda del Hospital.

Anular el concierto que por arbitrios de introducción de vinos tenía suscrito doña Aurora Navas Navas con este Ayuntamiento.

No acceder a lo solicitado por el Frente de Juventudes sobre subvención para deportes por hallarse agotadas las partidas para este fin, teniéndose en cuenta para el próximo presupuesto.

Autorizar el concierto por arbitrios introducción de vinos con don Benjamín Blanco Gago.

Devolver a la Comisión de Obras expediente de instalación de fuente pública en camino de Benavente-Alcubilla para que haga un nuevo estudio de la obra de referencia.

Pasar al pleno, para su resolución, el expediente de adquisición

de la parcela número 23 de la Cañada Real Berciana.

Quedar pendiente de resolución, por estar pendiente acoplamiento personal, una petición sobre gratificación por trabajos a un funcionario municipal.

Aprobar un reajuste de puestos en los concedidos a las revendedoras de frutas y hortalizas en la Plaza de España.

Autorizar la apertura del bar-restaurant "Sansueña".

Autorizar la instalación de varios rótulos.

Fijar varios puestos para las ferias de septiembre destinados a casetas de tiros y carruseles.

Autorizar distintas licencias de obras.

Aprobar distintas cuentas y facturas.

Hacer constar en acta, a propuesta de la presidencia, la satisfacción de este Ayuntamiento por la concesión al Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia de la Cruz del Mérito Militar que le ha sido impuesta por el excelentísimo señor Ministro del Ejército recientemente.

## Gotas de humor

Filósofo de un calvo: "Más molestia que una mosca hay otra cosa: tres moscas..." (No, lector, no se quedó calvo, porque ya lo estaba).

Las letras devueltas son "Majeros" de ida y vuelta que intentan viajar sin pagar billete. Pero casi siempre les pilla el "revisor". Y tienen que pagar con recargo...

La "fórmula ideal" para nivelar la consumición con la producción estaría en ganar diariamente lo que se cobra a la semana. Y si se duda de esta "fórmula", realícese una encuesta entre los productores...

Aquella mujer sólo tenía para aquel hombre un defecto: el de ser su esposa...

Y aquel hombre sólo tenía para aquella mujer un defecto: el no hacerla suya... (Donde las dan las toman, amigos).

AGUSTIN VAZQUEZ

## EL DEPORTE DE LA CAÑA RINCON DEL PESCADOR

Por CUBICHI

Las tormentas, el tiempo inseguro y las pocas ganas que tienen de "picar" los peces, están acabando con la paciencia de los cañistas, los cuales están viendo que la temporada se va y que no se divierten.

Claro que algunos amantes del deporte de la caña si que se divierten. Bien sea por suerte, habilidad, saber escoger los sitios o las horas en que los peces, como las mujeres, tienen su "hora tonta". Desde luego, ahora son los carpistas los que empiezan a divertirse. Pero esta pesca necesita su sacrificio: hay que cebar, hacer los claros y madrugar bastante más que el sol y estar de regreso cuando éste comienza a tener su caldera de calefacción a todo gas...

Entre los carpistas que lo pasaron bastante bien en la última jornada tenemos a los veteranos cañistas Patricio Gestoso y los hermanos zapateros Mano-

lo y José, los cuales mataron unas piezas muy "guapas".

Y también es digna de destacar la pesca realizada por el entusiasta don Avelino, un experto en el lance ligero. Siete truchas y la cestera repleta de hermosas bogas dan fe de ello.

### TEMAS CANGREJERILES

Continuamos con las teorías de un técnico en la pesca del cangrejo de río: Las aguas enturbadas, sin llegar a perder su transparencia, que se pueda dominar el fondo, son excelentes, como en los primeros momentos las aguas van alcanzando volumen que es invadiendo las márgenes por efecto de lluvia o el abrir y cerrar de compuertas, porque el cangrejo está ávido de alcanzar lo que arrastra de nuevo el agua y lo que se le acerca procedente del exterior.

Los mejores puestos son allí donde exista una cavidad no muy grande producida por efecto de un remolino, allí donde se encuentren agujeros a modo de pozos, resquicios entre las piedras, allí donde la grilla esté cortada a ras del exterior y salgan del muro de contención raíces que se cruzan y forman nidos, cavidades con retención de ramajes; allí donde las mismas raíces de los chopos y los álamos se extiendan respetando las orillas, formando pasadizos, cavidades, unos y otros son suelos de casejales, grava, arena.

Los suelos de tierra tapizado de hojas secas y podridas o los suelos cubiertos de musgo murguero y escurridizo, lo desecha el cangrejo; en cambio, un suelo limpio con pequeños montículos de tierra que se parecen a las chozas, como en ellos se esconden una gran variedad de animalillos y larvas, el cangrejo los busca, los escarba; también es recomendable que donde se placen las artes no exista excesiva corriente.

Hay que tener en cuenta que los cangrejos de buen tamaño apenas circulan por las orillas, éstos lo hacen separado de éstas, entre las cortantes o escalonamientos con fondo. El cangrejo se guía y come sirviéndose del olfato; en cambio, los pequeños navegan por los charcos poco profundos, arañan el suelo, lo escarban en busca de larvas, crustáceos y gusanillos acuáticos.

## Dos sucesos desgraciados Un niño ahogado en el Esla

El pasado día 29, festividad de San Pedro, pagó el primer tributo del año al río. Una vida infantil fue la víctima elegida. El niño Manuel Dueñas Domínguez, de nueve años de edad, con residencia en Benavente, se desplazó a bañarse, en compañía de otro hermano (de corta edad también) y un amigo, al río Esla.

Y a los pequeños no se les ocurrió otra cosa que irse a bañar en uno de los lugares (Prado de Castropelle) más profundos del río. Y menos mal que el infortunado Manuel, al meterse en el agua, dijo a sus compañeros que esperasen a que le hiciese el para ver lo que cubría allí. El pequeño desapareció rápidamente bajo el agua, sin que nadie pudiese hacer nada por salvarle.

La búsqueda del cadáver durante la tarde del jueves y al día siguiente resultó infructuosa. En la mañana del sábado el cadáver del pequeño Manuel apareció flotando en las inmediaciones del pueblo de Villanueva, hasta donde había sido arrastrado por la corriente.

## Mujer atropellada y muerta por un camión

En la tarde del pasado viernes, día 30, y sobre las cinco y media, tuvo lugar otro desgraciado suceso en nuestra ciudad. La joven Custodia Domínguez Fernández, soltera, de veintiséis años de edad y vecina de Bretocino de Valverde, resultó muerta en un accidente de circulación en el kilómetro número uno de la carretera de Madrid-Vigo (Inmediaciones del Matadero Municipal).

La infortunada joven iba montada sobre una caballería, que se espantó al paso de un camión "Mercedes" matrícula ZA-4532, conduci-

## EXCOMBATIENTES

Con motivo de celebrarse el XXV aniversario del Alzamiento Nacional, tendrá lugar en Madrid, el día 17 de julio, una magna concentración de excombatientes, en la que se darán cita, con ferviente espíritu patriótico, los que hace veinticinco años acudieron a las armas para la salvación de España.

El viaje es gratuito y las inscripciones pueden realizarse en la Jefatura local del Movimiento. Eduardo Dato, 2, de diez y media a dos de la mañana y de siete a ocho de la tarde.

## EXCURSION A FATIMA

Organizada por las Jóvenes de Acción Católica, de Benavente, tendrá lugar, del 17 al 22 de julio, una magnífica excursión a Fátima, con visita a los principales puntos de Portugal: Porto, Aveiro, Coimbra, Leiria, Fátima, Lisboa, Estoril, Guardal, etcétera.

Para detalles de suscripción en el Centro de Santa María, de siete a ocho de la tarde, terminando el plazo de suscripción el sábado, día 8.

Anuncie en este diario

**PRUEBE Kaskol SABOR REFRESCANTE**

**Hum... que buenos!!**

**PIENSOS Arquero**

Pida información en los principales almacenistas de piensos  
**A los Almacenes JOAQUIN ESTEBAN**  
Héroes de Filipinas, 3 ZAMORA  
o a los SERVICIOS TECNICOS de  
Compañía Española de Deshidratación Agrícola, S. A.  
BLANCAS, 2 ZARAGOZA

## Los dibujantes españoles se reúnen en Asamblea Profesional

Estudiarán importantes ponencias El tercio más importante de la vida laboral española pasa por los meridianos de la Casa Sindical

Madrid. — (Servicio especial PYRESA.) — Alguien ha dicho, no sin falta de razón, que el tercio más importante de la vida laboral española pasa por los meridianos de la Casa Sindical. La afirmación está respaldada por un gran número de conferencias, reuniones, Juntas y Asambleas nacionales e internacionales que en ella se celebran. La última ha sido la de la recién constituida Agrupación Sindical de Dibujantes Españoles. La Asociación nace encuadrada en el Sindicato Nacional de Actividades Diversas. El mismo día de su apertura entrevistamos al Presidente de dicho Sindicato Nacional para que nos informe sobre su desarrollo y finalidad.

Don Angel Sabador Roldán nos dice a este respecto:

—La Agrupación ha nacido en el seno de nuestra Organización Sindical para defender intereses legítimos, justos, profesionales. Para concretar sus aspiraciones y darles forma, expresión y cauce legal ha surgido esta gran Asamblea, donde están representados dibujantes de todas las provincias de España.

### NECROLOGICAS

#### Don Francisco Fernández Paino

El pasado miércoles, día 28, en Madrid, a los sesenta y nueve años de edad, y víctima de dolorosa enfermedad, falleció nuestro paisano y amigo don Francisco Fernández Paino, persona muy querida y admirada en nuestra ciudad, por sus dotes de simpatía y bondad. El sepelio tuvo lugar en la capital de España en la mañana del jueves. Y el pasado lunes, y en la iglesia de Santa María la Mayor, de Benavente, se celebró una misa de funeral en sufragio de su alma, y a la cual concurrió numerosísimo público y la Junta Directiva en pleno de la Sociedad de Socorros Mutuos "La Virgen de la Vega", a la que perteneció el finado durante muchísimos años, como secretario de la misma.

Con Paco Paino (así lo llamábamos todos) ha desaparecido un buen hombre y un entusiasta benaventano. Descanse en paz el amigo y reciban su viuda e hijos la sinceridad de nuestro más sentido pésame.

#### Don Andrés Rodríguez de la Fuente

Después de sufrir una delicada operación en Madrid, falleció, a los pocos días de la intervención quirúrgica, nuestro buen amigo y dueño de la fundación "La Victoria", don Andrés Rodríguez de la Fuente, de cincuenta y cinco años de edad. El rápido y fatal desenlace y las muchísimas simpatías y amistades con que contaba el finado en nuestra ciudad, han hecho que su muerte haya sido muy sentida. Y buena prueba de ello la ofreció la imponente muchedumbre que acompañó al féretro hacia su última morada en la mañana del pasado domingo. Manifestación de duelo que se repitió también en la misa de funeral que por el eterno descanso de su alma se celebró el lunes en la iglesia parroquial de Santa María la Mayor.

Descanse en paz el amigo Andrés y reciban su viuda, hijos y hermanos el testimonio de nuestro más sincero pésame.

—Temario de la Asamblea... —En el temario de la Asamblea figuran las siguientes ponencias: "Formación Profesional", "Ética de la profesión", "Actualidad profesional", honorarios, propiedad intelectual, concursos, etc.

—La ponencia más importante... —Todas lo son desde el punto de vista profesional, pero se han tocado temas asistenciales y de previsión social con una gran precisión y una notable altura de miras.

—Estiman los dibujantes que están bien retribuidos?

—No siempre. De ahí la necesidad de un encuadramiento sindical que lleve a buen término la consecución de sus aspiraciones profesionales. Ningún sector de la población española puede quedar desamparado hoy día. Todos tienen derecho a las prestaciones estatales, estatutadas para su defensa y asistencia profesional. Esta Asamblea es un paso decisivo, y a partir de ella, organizado corporativamente, ya podrá hablarse de un futuro mejor para todos los dibujantes españoles constituidos en esta nueva Asociación dentro del Sindicato Nacional de Actividades Diversas, que es tanto como decir en el seno de la Organización Sindical Española.

## Los peligros de la obesidad

(Viene de última página)

ticino por ciento de exceso, a un cincuenta y seis por ciento. Con el fin de no sufrir pérdidas, grandes sociedades americanas de seguros han tabulado sus cuotas de pólizas de vida de acuerdo con el peso de los asegurados. En igualdad de circunstancias —estado de salud, edad y talla—, los asegurados pagan un tanto más por su póliza cuantos más kilos pesan en demasia. Ha sido este un planteamiento económico de la salud que ha beneficiado por igual a las compañías aseguradoras y a los asegurados.

### Las compañías de seguros

El obeso, cuando se le habla de los peligros de su gordura, de su vejez enfermiza, de la hipertensión, de la diabetes, de los cálculos al hígado, de la arterioesclerosis, de la nefritis, piensa, en el mejor de los casos, que todo eso está muy lejano, y reacciona como Don Juan Tenorio ante el fantasma de la muerte: "¡Largo me lo fiáis!"

Pero en cambio, muchos obesos intentan ahorrarse la sobretasa que las compañías aseguradoras imponen a sus grasas, adelgazando unos kilos. Esto fue lo que decidieron dos grupos de asegurados. Aproximadamente, 2.300 personas; de ellas, 1.300 hombres y 400 mujeres (total, 1.700), del grupo de indemnización baja, y 400 hombres y 200 mujeres (total, 600), del grupo de indemnización alta, se propusieron perder peso para pagar sólo la tarifa normal. El resultado se tradujo en un aminoramiento de la cifra de mortalidad en estos cuatro subgrupos.

Si usted, amigo lector, necesita adelgazar, en los próximos artículos encontrará la descripción del estado actual de la lucha contra la obesidad. Hoy, que se ha puesto de moda el Metrecal, pretendo demostrar con mis siguientes artículos que no es éste el único sistema bueno para adelgazar, puesto que existen dietas a base de alimentos pobres en calorías y tratamientos psicológicos que logran resultados excelentes, si bien los metrecales, sin menoscabar la calidad de la alimentación, simplifican al ama de casa los problemas de la cocina.

MAÑANA:  
**Las mujeres pesan menos**

## Autobuses Urbanos de Zamora

### AVISO

Se pone en conocimiento del público que a partir de la fecha esta Empresa atenderá los siguientes servicios:

#### TRES ARBOLES

Expediciones fijas todos los días calurosos a las 10.30, 13.30, 17.00 y 20.45, más las que demande la afuencia de público.

#### KILOMETRO OCHO

Expediciones fijas.—Laborables: 9.30 y 13.00 horas. Festivos: 11.00 y 15.00 horas.

REGRESO: 20.30 y los viajes necesarios si la afuencia de público lo demandase.

OTROS VIAJES si lo requiere un mínimo de VEINTE VIAJEROS. En todo caso, los vehículos no saldrán de la Carretera de Tordesillas.

#### SALIDAS de Plaza Mayor y Farola.

Se ruega al público deje libres las puertas en los puntos de parada para orillar al bordillo y facilitar el rápido ascenso y descenso y la normalidad del servicio. No asomarse al exterior, sacar los brazos ni ir en los estribos con la puerta abierta. No pisar en los asientos, ni ocuparlos con niños que no paguen billete y, en general, abstenerse de todo acto contrario a la urbanidad, rapidez del servicio, precaución y normas de la Empresa.

Agradecida de antemano, LA EMPRESA